

ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ТЕЙКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

155040, Ивановская область, г.Тейково, ул.Октябрьская, 2-а, тел.2-23-60,
факс (49343) 2-21-98, E-mail: teikroo@ivreg.ru

Аналитическая справка

по эффективности профориентационной работы для обучающихся и по успешности зачисления в высшие учебные заведения обучающихся в соответствии с выбранным направлением обучения в образовательных организациях Тейковского муниципального района

Одной из важнейших составляющих в деятельности системы образования Тейковского муниципального района является профориентационная работа, выстраиваемая на основании мероприятий по реализации в 2020 – 2025 годах на территории Тейковского муниципального района Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, на основании плана работы по профориентации обучающихся в общеобразовательных организациях Тейковского муниципального района на 2020/2021 учебный год.

Профориентационная работа в районе направлена на обеспечение психолого-педагогического сопровождения профессионального самоопределения обучающихся. Выпускник общеобразовательной организации должен ориентироваться в мире профессий, понимать значение профессиональной деятельности для человека в интересах устойчивого развития общества и природы; должен быть подготовлен к осознанному выбору профессии, мотивирован на дальнейшее образование и самообразование. Для этого на всех уровнях общего образования должна быть выстроена эффективная система по сопровождению профессионального самоопределения и профессиональной ориентации обучающихся на основе современных профориентационных моделей и комплексном (системном) подходе.

Классов с углубленным изучением образовательных программ в районе нет. Запрос обучающихся 10-11 классов реализуется по профильным направлениям за счет открытия специальных курсов (элективных): по предметам социально-экономического, и химико-биологического профиля (химия, биология, обществознание, история). В рамках сотрудничества с ВУЗами было организовано сетевое взаимодействие с Ивановским государственным политехническим университетом по реализации дополнительных - курсов по обществознанию.

100 % выпускников текущего учебного года выбрали для продолжения обучения специальность (профессию), близкую выбранному профильному направлению.

70% обучающихся в профильных группах выбрали для сдачи ЕГЭ данные предметы и из них 100 % (23 участника, сдававшие ЕГЭ по профилю) поступили в ВУЗы, 30% поступили в СПО (10 участников).

Ежегодно для выявления и распространения успешного опыта работы педагогов и специалистов по профессиональной ориентации обучающихся ОО разных типов с декабря по январь состоялся смотр - конкурс по организации профориентационной работы в образовательных организациях Тейковского муниципального района, в котором приняли участие 3 общеобразовательные организации (МБОУ Новолеушинская СОШ, МБОУ Нерльская СОШ, МБОУ Новогоряновская СОШ). Педагоги могли представить свои наработки по профориентации по трем направлениям: информационное обеспечение профориентационной работы (уголок профориентации), методическое обеспечение профориентационной работы, описание организационных форм работы по профессиональному ориентированию. В номинации «Информационное обеспечение профориентационной работы (Уголок профориентации)» победителем стала МБОУ Новогоряновская СОШ. Через разработку и постоянное обновление профуголка «Моя профессия-мое будущее» школа отразила системный подход в профориентации школьников, его актуальность и эффективность. Школа второй год участвует в конкурсе и в этом году продемонстрировала новые информационные материалы, формы работы, такие как «Профессиональный навигатор» для выпускников 9 класса, разработки классных часов по ранней профориентации школьников.

В номинации «Методическое обеспечение профориентационной работы» свои наработки представили педагоги МБОУ Нерльской СОШ. Участники описали свой опыт работы по профориентации (формы и способы работы, взаимодействия участников образовательного процесса) и результативность проводимой работы, ее качество.

В третьей номинации «Описание организационных форм работы по профессиональному ориентированию» МБОУ Новолеушинская СОШ представила несколько форм работы, цель которых развитие эмоционального отношения ребенка к миру профессий. Была представлена разработка рабочей программы по внеурочной деятельности, а также несколько форм работы по профориентации используемые в ОО.

Конкурс необходимо продолжать проводить в дальнейшем. Представленные системы по организации работы презентовать на выставке опыта работы на августовской конференции педагогических работников Тейковского муниципального района.

Выводы и рекомендации:

Проведенный анализ полученных данных мониторинга организации профориентационной работы в образовательных организациях Тейковского муниципального района позволяют сделать вывод:

- организация ранней профориентации обучающихся во всех школах района начинается с 1 класса;
- численность обучающихся школ, охваченных профориентационной работой составляет: на уровне НОО – 69 %, ОО – 99 % и СО – 100 %. Количество мероприятий профориентационной направленности составляет: НОО – 72, ОО и СО (5-11 кл) – 164;

- информированность обучающихся (в том числе обучающихся с ОВЗ) об особенностях различных сфер профессиональной деятельности, в том числе на территории Ивановской области составляет: на уровне НОО – 69 %, ООО – 99 % и СОО – 100 %.

- профориентационной психолого-диагностической работой охвачено 77 учащихся 9 классов (98 %), 53 учащихся 10-11 классов (100 %). Благодаря проведенной работе по профдиагностике 75 % учащихся 9-х классов смогли поступить в те СПО, которые соответствуют их способностям и возможностям;

- благодаря участию в проекте «Билет в будущее» 11 школьников из 1 образовательной организации получили индивидуальные рекомендации по профориентации.

Образовательным организациям необходимо выстраивать систему сетевого взаимодействия с учреждениями высшего и среднего профессионального образования, предприятиями с целью вовлечения школьников в реальные профессиональные пробы, мастер-классы по приоритетным направлениям для рынка труда региона.

Начальник отдела образования

О.М. Галаш